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ATA  DA  1ª REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  COLEGIADO  DO  PROGRAMA  DE  PÓS-

GRADUAÇÃO EM CIÊNCIA DO SOLO, 17-02-2025.  

Às oito horas e trinta minutos do dia dezesete do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e  

cinco,  sob  presidência  da  coordenadora  do  Programa,  Professora  Karina  Maria  Vieira 

Cavalieri  Polizeli,  reuniram-se  na  sala  de  reunião  da  Pós-Graduação  os  professores 

Jeferson Dieckow (vice coordenador)  e André Carlos Auler, e os representantes discente 

Vanessa  Coan  Bittencourt  (titular)  e  Raphael  Antoine  Jacques  Salvatore  Anzalone 

(suplente).  Os  membros  do  colegiado  Profª  Nerilde  Favaretto  e  Profª  Glaciela  Kaschuk 

comunicaram com antecedência a impossibilidade de comparecer, a Profa. Nerilde por estar 

recepcionando  a  Dra  Lyudmyla  Kuzmych  e  a  Profa.  Glaciela  por  estar  em  férias.  Os 

assuntos foram discutidos e deliberados conforme relato a seguir:  Homologações:  1. Ata 

da  10a  Reunião  Ordinária  de  2024,  do  dia  16  de  Dezembro  de  2024;  a  Ata  foi 

homologada;  2.  Expedição do Diploma de Mestre de Daniel  Kramer Schwiderke: os 

documentos  finais  foram  apresentados  e  a  solicitação  do  Diploma,  homologada; 3. 

Indicação de bolsas de Mestrado à Vinícius Charnecki Galvão (4º classificado) e à 

Bruna Stewart (5ª classificada):  foi apresentado a relação de bolsas liberadas e a quem 

foram indicadas. Foi apresentada a indicação das bolsas que serão liberadas em fevereiro; 

4.  Solicitação de Defesa de Gabriel dos Santos da Cruz, para 25/02/2025, de Diogo 

Novakoski  de  Almeida,  para  12/02/2025  e  Kauanna  Trindade  Vieira  Riberski,  para 

26/02/2025: as bancas foram homologadas; 5. Resultado Qualificação de Vanessa Silva 

Romanoski:  foi homologado o resultado de aprovação da qualificação de  Vanessa Silva 

Romanoski; 6. Relatório Atividades PDSE da discente Yanka Rocha Kanda: o Relatório 

foi homologado; 7. Inclusão de Co-orientação de Josiléia Acordi Zanatta à pesquisa de 

Laura  Cristiane  Nascimento  de  Freitas:  o  colegiado  homologa  a  co-orientação; 8. 

Aproveitamento da Disciplina pela discente Kerolaine Woitchlk, Alexandre Bertoldo da 

Silva,  Heloísa  da  Silva  Baldinotti,  Viviane  Moura  de  Oliveira  e  Mariana  Passos: o 

colegiado  homologa  o  aproveitamento  das  disciplinas:  PRPPG-7005  -  Metodologia  de 

Pesquisa Cientifica à Kerolaine Woitchlk; PRPPG-7012 - Meio Ambiente e Sustenbilidade, 

Solo7010  Gênese,  Morfologia  e  Classificação  de  Solos,  Solo7027  Tópico  Especial  III: 

Fisiologia  da  Produção  Agrícola,  Solo7022  Química  do  Solo,  Solo7006  Estatísitica 

Experimental, Solo7017 Microbiologia do Solo e Enzimologia/ 2023 à Alexandre Bertoldo da 

Silva; PRPPG-7000 Escrita Acadêmica em Inglês à Heloísa da Silva Baldinotti; CENT7032 

Sistemática e Biologia de Formigas à Viviane Moura de Oliveira e PRPPG-7000 Escrita 
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Acadêmica em Inglês à  Mariana Passos;  9.  Desligamento professor colaborador,  Dr. 

Valentim da Silva: a coordenadora lê o documento em que pede seu desligamento como 

docente colaborador e agradece o período em que trabalhou junto à este Programa; 10. 

Relatórios  Anuais  Simplificados:  os  relatórios  foram  homologados  em  bloco; 

Deliberações:  11.  Parecer  Projeto  Doutorado  de  Laura  Cristiane  Nascimento  de 

Freitas:  o colegiado  acata  o  parecer  dos  relatores  e  aprova  o  Projeto; 12.  Atividades 

híbridas, presenciais, on line e remoto: a coordenadora leu as diretrizes da UFPR que dá 

a cada Programa e seu colegiado a liberdade de determinar  o formato que deverá ser 

utilizado nas bancas de Defesas. Após breve discussão e apresentado o plano de instalação 

de sala de videoconferência no prédio, foi colocado para votação duas propostas: uma de 

dar  opção  ao  orientado/orientador  escolherem  o  formato  da  banca  e  outra  na  qual 

estabelece como formato do Programa, bancas presenciais ou híbridas (somente para o 

membro avaliador externo) e nos casos de solicitação no formato remoto, todos on line, o 

colegiado  discutirá  pontualmente  a  justificativa.  A  votação  resultou  com  o  voto  do 

representante discente à opção ao orientado/orientador e os votos dos docentes presentes, 

em  manter  prioritariamente  as  bancas  presenciais  ou  hibridas.  Casos  pontuais  serão 

analisados pelo colegiado; 13. Edital Vaga Específica Doutorado: o colegiado decide que 

a publicação do Edital nº 01/2025 para Vaga Específica, não impactará sobre o Edital nº 

08/2024 de Resultado e Classificação da seleção de alunos para ingresso em 2025/1º; 14. 

Seleção  Pós  Doc  voluntário  Fluxo  Contínuo:  o  colegiado  foi  questionado  quanto  à 

publicação de Edital de Pós Doc voluntário para candidato com possibilidade de receber 

bolsa de Fundação sem vínculo com a UFPR. Foi deliberado que a coordenação consultará 

órgãos  superiores  da  UFPR  antes  da  decisão  sobre  a  publicação  desse  edital;  15. 

Disciplina de Química do Solo: o colegiado decide que, de forma pontual, esse ano de 

2025, a disciplina poderá ser ofertada no segundo semestre. Será solicitado a revisão das 

ementas com a profª Eloana e a possibilidade de ofertar alguns conteúdos de química pelo 

Dr. Gustavo Ferreira Coelho de Jandaia do Sul; Informes: 16. Palavra Livre: os membros 

do  colegiado  recebem  os  novos  representantes  discentes  e  pedem  ajuda  para  o 

desenvolvimento do novo site e na divulgação das atividades do Programa. Sem mais a 

tratar, deu-se por encerrada a sessão, da qual lavrei a presente ata, que será assinada por 

mim, e após lida e aprovada, pelos demais membros desse Colegiado.  

Curitiba, 17 de fevereiro de 2025.

Denise De Conti ____________________________________________________________
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Profª. Karina Maria Vieira Cavalieri Polizeli _______________________________________

Prof.  Jeferson Dieckow ______________________________________________________

Prof. André Carlos Auler _______ ______________________________________________

Vanessa Coan Bittencourt ____________________________________________________

Raphael Antoine Jacques Salvatore Anzalone _____________________________________

Aprovada na ___ª. Reunião Ordinária do Colegiado em     /     / 2025
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